
        Gruppo Consiliare 
 “ Insieme per amministrare” 

Al sig. Sindaco del  
Comune di Rometta 

Interrogazione n. 21 
Al responsabile ASATI 

 Ing. Nicola Cannata 
 
Il sottoscritto Consigliere comunale Avv. Nicola Merlino, iscritto al gruppo consiliare 
“ insieme per amministrare”,  ai sensi degli artt. 61 e 62 del vigente regolamento  sul 
funzionamento del Consiglio comunale, 

premesso e ritenuto 
-quanto già rilevato con l’atto ispettivo n. 3 del 07 gennaio 1995 in ordine alla nefasta ed 
illegittima convenzione stipulata con la Carogi Costruzioni s.r.l. che nuovamente qui si 
reitera;  
- l’insufficiente ed insoddisfacente risposta al tempo ottenuta; 

considerato  
il contenuto dell’articolo 18 (realizzazione opere e servizi) ed, in particolare, dell’art. 19 
(inizio e svolgimenti dei lavori) della stipulata convenzione che testualmente statuisce: “la 
concessionaria si impegna a realizzare, entro il termine di trenta mesi decorrenti dalla 
data di inizio dei lavori….tutte le opere di urbanizzazione e servizi previste  nel cimitero 
dell’area centro in uno 35% dei loculi previsti in progetto” e che “la concessionaria si 
impegna altresì a realizzare, entro il termine di trenta mesi decorrenti dalla data di inizio 
dei lavori….almeno il 30% delle opere di urbanizzazione e servizi previste  nel progetto 
cimitero dell’area marea” ; 

considerato altresì 
-che l’inizio dei lavori per Rometta centro è avvenuto in data 02.04.2002 e per il cimitero 
di Rometta Marea in data 15.10.2001. 
          Sulla base di quanto sopra, tenuto conto di quanto appare invece a tutti i cittadini 
che visitano i nostri cimiteri, il sottoscritto Consigliere comunale formula il seguente 
quesito al responsabile ASATI, e, nel  contempo, presenta al sig. Sindaco la presente  

I N T E R R O G A Z I O N E 
per conoscere: 
1) Se il privato concessionario abbia rispettato o meno gli obblighi di cui agli artt.   18 

(realizzazioni opere e servizi) e 19 (inizio e svolgimento dei lavori) della stipulata 
convenzione. 

2) In particolare, se la concessionaria ha realizzato entro il termine di trenta mesi 
decorrenti dalla data di inizio dei lavori tutte le opere di urbanizzazione e servizi 
previste  nel cimitero dell’area centro ed il 35% dei loculi previsti in progetto e se ha 
altresì realizzato, sempre entro il termine di trenta mesi decorrenti dalla data di 
inizio dei lavori almeno il 30% delle opere di urbanizzazione e servizi previste  nel 
progetto cimitero dell’area marea. 

 
Si richiede la iscrizione della presente interrogazione all’ordine del giorno del 

Consiglio comunale ed altresì risposta scritta. 
  
Rometta lì 09 novembre 2007 
            Il Consigliere comunale 
             (Avv. Nicola Merlino) 

 


